

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 78 (4646) 15 МАЯ 1941 г. Четверг. Цена 15 коп.

Гор. БИБЛИОТ. К.

## Кемерову — мощную продовольственную базу

Весна на исходе, а в продовольственных магазинах Кемерова еще не появились ранние овощи: огурцы, редис, салат. Может быть, они задержались в теплицах из-за погоды. В самом деле, весна ныне выдалась наречдостью холодная. Но вот, сейчас, стоят погожие деньки. Какие же есть виды на получение овощей? Справидись в Кемеровоторге. Оттуда сообщили, что к концу мая ожидается поступление партии ранних огурцов из пригородного совхоза «Металлплощадка» в количестве... 10 килограммов. На показ, не больше. Так было и в прошлые годы. Положение не улучшится, если кемеровцы и в первую очередь руководители партийных, советских и хозяйственных организаций с большевистской настойчивостью и инициативой не возьмут в собственные руки дело организации вокруг Кемерова мощной продовольственной базы.

Наш город находится в благоприятных природных условиях; пригороды изобилуют плодородными землями, водоемами, лесными угодьями. Нужно только по-хозяйски посмотреть на все эти богатства, приложить трудолюбивые руки к земле, и она вознаградит нас сторицей. Тем легче нам это сделать, когда партия и правительство создают все необходимые условия для развития местных продовольственных баз с тем, чтобы полнее удовлетворялись растущие потребности трудящихся на продукты питания.

По примеру глуховцев в Кемерове создано 11 подсобных хозяйств при промышленных предприятиях. Это — значительный источник увеличения продовольственных ресурсов города. Задача состоит в том, чтобы сделать их равносоставленным и высокодоходным. Сейчас в пригородных хозяйствах ощущается острый недостаток семян овощей: картофеля, свеклы, моркови, лука капусты и т. д. Правда, горисполком оказал некоторую помощь в обеспечении пригородных хозяйств семенами, но этого недостаточно. Вопрос о семенах нужно в нынешнюю весну решить кардинально. Необходимо добиться, чтобы руководители пригородных хозяйств завели семенные участки. Если они не возьмутся за выращивание семян, то и в будущем развитие пригородных хозяйств будет тормозиться. Нужно действовать сейчас и не полагаться на «импортные» семена.

Мало, разумеется, посеять, вырастить обильный урожай, но нужно еще организовать заготовку и хранение картофеля и овощей. В текущем году предполагается заготовить картофеля и овощей в три раза больше предыдущего года. Это обязывает руководителей горторготдела, торгов в трест столовых и ресторанов уже сейчас приступить к постройке и ремонту овощехранилищ. Нельзя это дело откладывать на глубокую осень, как это сделали в прошлом году. Между тем о помещениях для хранения картофеля и овощей еще не думают ни в горторгделе, ни в торгах — ждут указаний вышестоящих инстанций.

Недостаток творческой инициативы у многих работников торговли при полном равнодушии к этому со стороны работников горторготдела служит одной из причин того, что в кемеровских магазинах почти не бывает свежей рыбы, дичи и других продуктов, которые можно заготовить на месте. В Кемеровоторге давно давно шумят о рыбе, а рыбы покупателя не видят. В текущем году Кемероторг должен дать 90 тонн рыбы, а поймаю всего лишь 8 тонн. Говорят в озере Чаны, где Кемероторг организовал рыбный промысел, нет рыбы. Тогда почему бы не побеспокоиться, чтобы найти другие рыболовные участки? Нет желания, так же, как нет желания по-настоящему

организовать рыбную ловлю на озере Чаных. Точно такая же картина наблюдается и с заготовкой дичи. За весенний сезон охоты Кемеровоторг заготовил всего лишь 20 косачей и ни одной водоплавающей птицы. А почему? Потому, что руководители Кемеровоторга начали вести подготовку к весеннему сезону охоты, когда увидели уток на озерах, и пока искали дробь, да порох, да болотные сапоги для охотников, сезон закрылся. И если работники горторготдела сейчас же не возьмутся за проверку готовности торгов к организации заготовок дикорастущих грибов, ягод, кедровых орехов и пр. то есть опасность повторения истории с весенним обстрелом дичи.

Но тут одна беда — у руководителей горторготдела нехватает смелости и настойчивости заставить кого следует вплотную заниматься расширением местной продовольственной базы. Это можно видеть на примере с пивоваренным заводом.

Пивоваренный завод построен, сейчас там нехватает некоторого второстепенного оборудования. Есть сырье. И, скажем, бархатное пиво уже приготовить можно и без разливочной машины. Но руководители артели «Шахтер», в чьем ведении находится завод, сидят и ждут оборудования. В такой же позиции блуждания пребывают и руководители горторготдела.

Организованные сейчас свинокормочные пункты в тресте столовых в ресторанах и в торгующих организациях должны играть большую роль в улучшении снабжения мясом трудящихся города. Руководители этих организаций должны повседневно заботиться о развитии свинокормочных пунктов. Между тем тут еще не чувствуется хозяйского глаза и заботливой руки. Ведь мало завести свиней, за ними надо организовать и хороший уход. Этого не чувствуется в свинокормочных пунктах треста столовых и ресторанов. Вследствие этого там наблюдаются случаи заболевания животных, падеж молодняка. Так, в первом квартале из 70 поросят, полученных от приплода, осталось только 31. Отсюда и неудовлетворительно, что себестоимость килограмма мяса, полученного со свинокормки, на 3 рубля 90 копеек выше плановой. Сделать свинокормочные пункты прибыльными — вот на что сегодня нужно обратить главное внимание.

В нынешнюю весну больше трех тысяч га земли отводится под индивидуальные огороды. Рабоче-огородники должны получить с этого массива земли тысячи тонн картофеля и овощей. Сейчас нужно всемерно помочь им своевременно и на высоком агротехническом уровне обработать землю и провести посадку картофеля и овощей. В первую очередь об этом должны позаботиться руководители профсоюзных организаций. Но, к сожалению, не везде еще председатели завкомов оказывают помощь огородникам. Председатель завкома завода имени XVIII съезда ВКП(б) тов. Казанников прямо заявляет, что он ничего не делал и не собирается делать, чтобы помочь рабочим и служащим закупить семян для индивидуальных огородов. Такой ответ, разумеется, насколько не украшает профсоюзного работника.

В решениях обкома ВКП(б) и облисполкома о собственной продовольственной базе на 1941 год в городах Кузбасса руководителями партийных и советских организаций указано на необходимость вплотную взяться за дело создания собственной продовольственной базы, увеличить продовольственные ресурсы. В Кемерове для этого есть все условия. Нужно только инициатива и настойчивость чтобы по-боевому выполнять решения областного комитета партии и облисполкома.

## Совещание актива Главного Управления Трудовых Резервов

12 мая после трех дней работы завершилось совещание актива Главного управления трудовых резервов при Совнаркоме СССР. В прениях по докладу тов. Москалова о ходе производственного обучения, о задачах дальнейшей подготовки трудовых резервов в текущем году выступавшие делались опытом работы, поднимали новые вопросы, критиковали недостатки деятельности

Главного и местных управлений трудовых резервов.

На совещании выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Романов. Он посвятил свою речь политико-воспитательной работе среди учащихся школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ.

В прениях по докладу тов. Москалова выступило 45 человек.

Совещание с большим подомом приняло приветствие товарищу Сталину. (ТАСС).

## Социалистическое соревнование предприятий промкооперации и подсобных хозяйств

### СОРЕВНОВАНИЕ МЕЖДУ ШАХТАМИ ГОРПРОМСОЮЗА

Шахта промартели «Заря», где технорук т. Шелепов, соревнуется с шахтой артели им. XVIII съезда ВКП(б), председателем которой является т. Иванчук. В апреле победителем в соревновании вышел коллектив артели «Заря». Месячный план угледобычи он перевыполнил на 27,3 процента, подготовительных работ на 38 процентов, производительности труда — на 1 процент. Себестоимость угля была снижена на 2 процента против плана и зольность угля на 8 процентов против установленного стандарта.

Эти производственные успехи коллективом артели достигнуты прежде всего благодаря правильной организации труда, уплотнению рабочего дня и строгому соблюдению графика работы.

В коллективе артели есть немало таких стахановцев, как бурйльщик т. Колбин, выполнивший месячную норму в апреле на 145 процентов, забойщик тов. Шаррин — на 137 процентов, конюгон т. Савченко — на 135 процентов, отребщик тов. Грекова — на 133 процента и ряд других.

Эти товарищи не успокоились на достигнутом. В мае они работают еще лучше. Тов. Колбин за 7 дней мая перевыполнил норму на 51 проц., т. Шаррин — на 38 процентов и тов. Грекова — на 37 процентов.

В мае лучше работает и в целом вся шахта артели «Заря». За семь дней мая план угледобычи она выполнила на 130 процентов, а также не снижала апрельские результаты по подготовительным работам и качеству угля.

Нужно сказать, что артель им. XVIII съезда ВКП(б) в мае свою работу тоже улучшает. В апреле план угледобычи ей был выполнен всего лишь на 71 проц., а за 10 дней мая на 130 проц., или идет на одном уровне с шахтой артели «Заря». Этот факт свидетельствует о том, что артель им. XVIII съезда ВКП(б) имеет все возможности для завоевания первенства и она должна этого добиваться.

В. ГУБНИН.



Артель «Ударник» Кемеровского горпромсоюза освоила производство железных граблей. На снимке: слесарь т. Алексин за работой. Фото Н. Хмелева.

### УСПЕХИ ПРОМАРТЕЛИ «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН»

Осуществление решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) — вот что, главным образом, обеспечило успешное выполнение апрельского производственного задания коллективом артели «Красный партизан» (горпромсоюз). План угледобычи коллектив выполнил на 151 процент, производительность труда составила 154 процента к плану, зольность угля снижена на 7,5 проц. против стандарта.

Отдельные мастера угля за месяц дали две с лишним нормы. Так, забойщик тов. Широков П. выполнил задание за апрель на 215 процентов, заработал 1216 рублей, в том числе 511 рублей прогрессивки. Забойщик

общих хозяйств в результате социалистического соревнования. Вторая страница рассказывает о том, что вырабатывают промышленные предприятия Кемерова и что социалистическое сельское хозяйство получает от социалистической промышленности. На третьей странице читатель найдет материал, рассказывающий о том, как рабочие совхозов, подсобных хозяйств и колхозники с энтузиазмом борются за создание прочной продовольственной базы для города, вместе с этим читатель увидит, какие имеются недостатки в этой области, которые нужно устранить, не медля ни минуты.

На четвертой странице — международная информация и информация о городской жизни.

### НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПЫ

Артель «10 Октябрь» производственный план по грузообороту и обострению с 4 по 9 мая включительно выполнила на 104 проц. План по производительности труда за это же время выполнен на 132,6 процента.

Отдельные стахановцы выполняют по две нормы и больше.

Однако артель снизила производственные показатели, достигнутые в прошлом месяце. Производственный план в апреле был выполнен на 134 проц. Производительность труда в сравнении с прошлым месяцем в мае также понижалась на 10,2 процента. Это говорит о том, что руководители артели (председатель тов. Слюпин) начали успокаиваться, не мобилизовали коллектив на то, чтобы в мае достигнуть более высоких показателей, чем в апреле.

### Организовать соревнование за успешное проведение сева

Рабочие и инженерно-технические работники ГРЭС с 1 апреля получили с парников своего подсобного хозяйства 70 килограммов свежих огурцов и 14 килограммов редиски, выращенных 77-летним огородником тов. Корчиновым. Тов. Корчин исключительно добросовестно относится к порученной ему работе. Сейчас он успешно выращивает рассаду.

Хорошо работают здесь также огородники тт. Третьякова, Печерина, Романова, Шахова и бригадир Иванченко. Соревнуясь между собой, нормы на пикировке рассады капусты и помидор они систематически перевыполняют. К 15 мая они закончили пикировку рассады, которой хватит на 4 гектара.

С 10 мая подсобное хозяйство приступило к вспашке земли. На 13 мая включительно вспахано 18 гектаров. 14 мая коллектив подсобного хозяйства приступил к посеву овса.

Надо вовлечь весь коллектив хозяйства в социалистическое соревнование за успешное окончание весеннего сева.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О награждении государственного Ордена Ленина завода № 8 имени М. И. Калинина орденом Трудового Красного Знамени.

За исключительные заслуги в области вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения наградить государственным Орденом Ленина завод № 8 имени М. И. Калинина орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

12 мая 1941 года.

### Награждение работников государственного Ордена Ленина завода № 8 имени Калинина

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР работников государственного Ордена Ленина завода № 8 имени Калинина.

Орденом Ленина награждены: Локтев — главный конструктор, Фрачкин — директор завода, ранее награжденный орденом Тру-

дового Красного Знамени и орденом Красной Звезды, Шамшурин — старший мастер, Штарев — слесарь.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 10 человек.

Орденом Красной Звезды награждены 19 человек.

Орденом «Знак Почета» награждены 25 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 24 человека.

Медалью «За трудовое отличие» — 16 человек.

(ТАСС).

### Награждение работников завода № 13 имени С. М. Кирова

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР работников завода № 13 имени С. М. Кирова.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены тов. Куратов А. В. — директор завода, ранее награжденный орденом Красной Звезды, тов. Тихомиров И. К. — начальник цеха № 1, тов. Чу-

вин А. И. — главный механик.

Орденом Красной Звезды награждены тт. Даулаев Г. Н. — инженер второго ранга, военпрод, Спирidonov А. С. — бывший главный инженер завода № 13, ныне главный инженер завода № 4.

Орденом «Знак Почета» награждено 6 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 5 человек, медалью «За трудовое отличие» — 7 человек.

(ТАСС).

## На передовой шахте

Коллектив шахты «Центральная» одерживает замечательные успехи. Участок № 3 (нач. тов. Серосекин) по итогам работы в первом квартале этого года занял первое место в Кузбассе и завоевал переходящее красное знамя Кузбасскомбината. В мае он также работает успешно.

Хороших производственных показателей добился и коллектив 12 участка — начальником тов. Юбко. 2 мая этот участок досрочно выполнил пятимесячную программу угледобычи.

Высоко держат знамя социалистического соревнования на шахте «Центральная» единодобычные бригады. Все они имеют значительные перевыполнения своих производственных заданий. Например, бригады тт. Боброва, Прохоренко, Ефремова, Шенкаренко и другие систематически выполняют задание на 180—200 процентов.

На многих участках шахты, график работы стал нерушимым законом. Горняки правильно поняли решения XVIII Всесоюзной партконференции и поставили перед собой задачу — работать по графику, выполнять план каждый день. Этому коллектив шахты «Центральная» добился.

Сейчас все участки и шахта в

целом каждодневно перевыполняют план.

Значительно перевыполняет шахта план подготовительных работ. В апреле она выполнила план по нарезным работам на 112 процентов. Не снижая взятых темпов и в мае. Особенно хорошо после решений XVIII партконференции организовал свою работу отдел капитальных работ, где начальником тов. Журавлев. В апреле здесь была снижена себестоимость на 20 процентов. Такого показателя шахта еще не видела.

Многие проходческие бригады показывают подлинные образцы стахановской работы. Бригады тт. Сусликова и Котова с самого начала 1941 года на месяцы в месяц выполняют свое производственное задание более чем на 200 процентов.

Стахановцы и ударники шахты «Центральная», обсуждая на собраниях передовую газету «Кузбасс» Кемеровские горняки должны завоевать знамя обкома ВКП(б), единодушно заявляют, что они сделают все для того, чтобы вывести трест Кемеровоторг на первое место в Кузбассе.

З. ТАМАРИН.

## Продукция ремесленного училища

Учащиеся ремесленного училища Ростовской области успешно осваивают выпуск заводского оборудования и инструмента. Ремесленное училище № 1, созданное на базе завода «Ростсельмаш», изготовило 25 прессов Бринолла, служащих для испытания металла на твердость. В этом году

училище отпразднует заводским лабораториям в различных городах Советского Союза 200 тысяч прессов.

Всего в этом году ремесленные и железнодорожные училища области выпустят всей продукции и произведут различных работ на 7 миллионов рублей.



ЧТО ВЫРАБАТЫВАЕТ КЕМЕРОВСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, ЧТО ГОРОД ДАЕТ СЕЛУ



На снимках: (слева) 1. Колхозница Евдокия Иванова Кочнева (дер. Улус-Мозжуха) купила в Кемеровском магазине 'Текстильшвейторга' прелестное пальто. 2. В железно-скобяной ларьке промартеля 'Ударник' большой выбор изделий собственного производства, здесь можно купить: утюг, углярку, сечку, дверную накладку, навесы и т. д. 3. В магазине изделий из дерева Кемеровского промкомбината можно купить плетеную мебель, старальную доску, корзинки для продуктов, багажные корзины и т. д. 4. Магазины 'Текстильшвейторга' имеют в большом ассортименте верхнее платье, головные уборы, прошивы и многое другое. 5. Широкий выбор обуви мужской, дамской и детской, чулок дамских и детских, носков мужских и т. д. в магазинах Кировторга и Кемторга. 6. Колхозник Иван Леонович Шербаков (Мозжухинский сельсовет) продал на рынке около 1500 шт. курных яиц с колхозной птицефермы. Он очень доволен удачной торговлей, так как на вырученные деньги купил несколько пар ботинок для трактористов.

Фото Н. Хмелева.

Полпред рабочего класса в деревне

Весенний день кормит год, говорят колхозники. Посевал вовремя — выиграл, опоздал — проиграл. Раньше миллионы бедняков и середняков обычно прожорывали. Заморенная ячмя, деревянная соха да борова не позволяли крестьянину бедняку во время управиться с севом. Кроме того, ему приходилось в первую очередь обрабатывать кулацкое поле, отработав этому хвостосу за крохи хлеба, взятые у него во время голодной зимы. Разобленное, придавленное кулацкой кабалой, не имея совершенных орудий для обработки земли, беднейшее и среднее крестьянство не могло податься к важнотной, культурной жизни. Что требовалось для того, чтобы вывести крестьян из нищеты, освободить от кулацкой эксплуатации, привлечь на сторону социализма колебавшегося в первые годы советской власти средняка? Для этого требовалось разгромить кулачество как класс, а бедноту и средняков организовать в колхозы и посадить на трактор. Ленин указал: «Если бы мы могли дать ватра 100 тысяч первоклассных тракторов, снабдить их бензином, снабдить их машинистами (вы прекрасно знаете, что пока это — фантазия), то средний крестьянин сказал бы: 'Я за коммунизм'» (т. е. за коммунизм).

Минеральные удобрения вырабатываются в Кемерове

Ни в одних только тракторах, машинах нуждаются колхозы и колхозники. Им нужны общемеchanические изделия, трикотаж, предметы домашнего обихода и т. д. Недаром Ленин говорил: «Крестьяни нуждаются в промышленности города, без нее он жить не может, а она в наших руках. Если мы возьмемся за дело правильно, тогда крестьянин будет благодарен нам за то, что мы повесом ему из города эти продукты, эти орудия, эту культуру. И город несет эту культуру, эти орудия и продукты промышленности в село. Одним из важнейших промышленных продуктов, так необходимых сельскому хозяйству, является минеральное удобрение. Минеральные удобрения намного повышают урожайность полей. Где вырабатываются минеральные удобрения? Иначе — где начинает создаваться высокий колхозный урожай? Минеральные

Неоплаченный счет

Бесконечным потоком идут в деревню предметы промышленного производства. Во всякий месяц каждый колхоз увеличивает свои богатства, приобретает новые предметы хозяйственного оборудования и обихода. Что куплено колхозной деревней Кемеровского района за последние несколько месяцев? Двадцатичетырехсильный нефтяной двигатель купила сельхозартель «Красный флот», Шумихинского сельсовета. Дальнейшая борьба за вышопроизводительное сельское хозяйство требует новой механизации колхозного производства. В артели «Красный флот» нефтяной двигатель выйдет приращение на многих работах. В дни заготовки кормов он привадет в действие силосорезки. В период хлебоуборочной кампании к нему протянется артедьный ремень от молотилки. Внимой движок будет крутить жернова колхозной механизированной мельницы и т. д.

В колхозных избах горят лампочки Ильича

Давно ли было то время, когда бедняки и батраки считали роскошью освещать свою избу (хотя и избу не каждый из них имел) керосиновой лампой. Многие из них ночи просиживали в полумраке, а лучшей, стараясь заработать хотя бы на кусок хлеба. Да и вся-то жизнь была мрачной ночью. Было такое время, да, как говорят, кануло в вечность. Теперь во многих колхозных избах горят лампочки Ильича. В деревнях Боровая, Березово электричеством освещены общественные учреждения, избы колхозников. По электрическим проводам, которые протянулись от Кемеровской ГРЭС к колхозным деревням, течет не только яркий электрический свет, но и яркая своей полнотой и ростами но-

Новые товары

Всего несколько месяцев назад в Кемерове невозможно было купить банку сапожного крема. Не потому, конечно, что это буд-то бы дефицитный товар. Крем был во многих магазинах, но отпускали его с веса, в посуду покупателя. Не было даже под крем. В настоящее время в любом сельмаге района, в магазинах Кемерова можно купить обувной крем, расфасованный в изящные баночки, сделанные не из жести, как обычно, а из самой настоящей пластмассы. Это может показаться неоправданной роскошью, но дело в том, что баночки эти сделаны у нас в Кемерове, в промартеля «Химик» из отходов коксохимзавода, которые можно получить в любом количестве. Пластмассовая баночка — это начало, опыт, проба нового вида производства. Но опыт, как выдум, удался. В артели установлено несколько прессов, которые пока во одной форме штампуют банки и крышки к ним. Но сейчас уже мастера нового производства готовят значительно расширить ассортимент изделий из пластмассы. На очереди — изготовление черныльниц, черныльных приборов, бритвенных приборов, пепельниц, иголушек и других хороших вещей.

В нынешнем году освоены вещи. В программе Кемеровского горпрокомбината, превышающей 4,2 миллиона руб., также почти 30 процентов занимают новые виды изделий. Особенно большое место в горпрокомбинате отводится бойдарному производству, плетенью из прутьев и ремонту обзонного инвентаря. Организована новая мастерская, занимающаяся ремонтом обзонного инвентаря. Сюда везут ремонтировать свои телеги не только транспортники города, но и колхозы. Всего в нынешнем году это жовов производство выполнило работ на 18 тысяч рублей в неизменных ценах 1926—27 гг. Из местного кедрового и ивового дерева налажено производство десятиведерных кадок и лагунов. Сделано более трех тысяч штук стиральных досок, которые, между прочим, как в городе, так и в деревне быстро раскупаются домохозяйками. В системе горпрокомбината отсысались хорошие плетельщики из язовых и других прутьев. Сейчас на полном ходу новое производство, где кроме рыночных корзин плетутся хорошие диваны, стулья, кресла, детские коляски, дорожные корзины. Этому интересному ремеслу под руководством мастера — воронилка тов. Пальцева обучаются около 15 человек. Так же освоено и налажено горпрокомбинатом производство всяческих замков из отходов своих же мастерских, изготовленные детские ванн, детские велосипеды, коньских подвои и других предметов. Вблизи центрального рынка города комбинат оборудует кончайный завод, который бу-

Темой же двигатель приобретен недавно колхозом «Искра», Верхотомского сельсовета. Водупривленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате за хорошую работу, колхозники требуют от своих руководителей создания необходимых условий для успешной борьбы за новые хозяйственные достижения. В колхозе «Искра» досконально равных сельхозмашин, но, вступая в сев, полеводы усмотрели, что наличными средствами они не управятся с протравливанием семян, по их требованию правление колхоза купило недавно новый протравитель.

Большые производственные требования предъявляли к правлению также животноводы «Искры». Намечено строительство новых животноводческих помещений и ремонт старых. Приобретается необходимый строительный материал. Уже куплено более 80 килограммов гвоздей. Недавно в сельпо приобретено полтора десятка листов жести, из которых сделаны новые вадра и другая посуда для молочно-товарной фермы. Также же улучшения в животноводческом хозяйстве проводят сельхозартель «Красный пахарь», Воскресенского сельсовета, имени Чапаева, Мозжухинского сельсовета, и другие. Колхозам имени Чапаева, кроме того, в нынешнем году приобретено много разных строительных промышленных изделий для нужд нового переселенческого строительства. В числе этих изделий около одного центнера гвоздей, оконное стекло, кровельное желе-

во и т.п. Колхоз строит новую хлебопекарню. Для этого строительства приобретено в Кемерове несколько тысяч штук кирпича. — В нынешнем году должна очередь обновить упряжную сбрую нашего конного двора, — рассказывает председатель колхоза имени Мичурина, Суховского сельсовета, тов. Гайнуллин. — Недавно купили 8 полных комплектов сбруи, 15 новых дуг, будем покупать еще. Купили 8 с колхозной центнера веревки для полеводческих бригад, всего на тысячу рублей. Для оборудования молочно-товарной фермы приобрели много ведер и другой посуды. Улучшает нынче свой транспорт также сельхозартель «Довбасс», Мазуровского сельсовета. Куплено пять новых бричек за железнаю ходу. Колхозы «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета, и «Третий год пятилетки», Красноярского сельсовета, нынче купили по одной автомашине. Растут культурные запросы колхозников. Их уже смущают и рядом не удовлетворяют обычные, заурядные вещи. С каждым днем все больше воспитывается у них вкус к дорогим, высококачественным вещам. Работники колхозов перестали рассуждать, что такие предметы, как артедьные и фидешные плахта, одежда из дорогих шерстяных тканей и сузон или также меховые изделия, как ботинки, дехи и полушопки, не закупаются в магазинах сельпо. Колхозники быстро раскупают их. Только за последние три месяца сельмаги продали несколько десятков дорогих дамских белых меховых шапок. Продажно более 30 велосипедов, многие гармоник по цене в 439 рублей и дорожки и балнов по 1.420 рублей. При всем этом руководители колхозов и колхозники предъявляют к городу свои справедливые и законные претензии. Предприятия Кемеровской местной промышленности далеко еще не выполняли постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года о расширении производства промтоваров и продовольствия из местного сырья. Многие требования колхозной деревни еще не удовлетворяются особенно на предметы хозяйственного обихода, как сбруи, обзоная утварь, мелкий сельхозинвентарь, посуда и т. п. Об этом неоплаченном счете руководители кемеровских предприятий не должны забывать на минуту.

ВНУШИТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ

Цифры того, что продано колхозам и колхозникам из промышленных товаров только за 4 месяца этого года, довольно внушительны. Чтвая их, каждый колхозник может представить себе, как велико значение промышленности для сельского хозяйства. Только одни предприятия промкомбината городского Совета депутатов трудящихся выработали за 4 месяца этого года для колхозов района на 38 тысяч рублей железных кроватей, на 93 тысячи рублей саней, телег и бричек, на 5 тысяч рублей колесной мазы, на 600 рублей подвои, 1.000 тысяч, 1.000 железных греблей. Немало приобрели колхозники товаров широкого потребления



Обсуждение

# Создадим для нашего города прочную продовольственную базу!



На снимках: (слева) 1. Тракторист совхоза «Металлошадка» тов. Кузьменко на культивации почвы под овощи выполняет норму на 150-200 проц., является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года. 2. Стахановки того же совхоза тт. И. Шумакова и М. Куреева полют рассадку, несмотря на частые заморозки, они не допустили гибели ни одной клетки рассадки. 3. Бригадир овощной бригады стахановка тов. Е. Черненко взвешивает урожай огурцов в теплице. 4. Бойко идет торговля на колхозном базаре, колхозники продают трудящимся города картофель, куриные яйца, соевые огурцы, капусту и т. д. Фото Г. Носкова и Н. Хмелева.

## ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

Совхоз «Металлошадка» имеет прямое назначение в основном производить овощи и картофель. По плану 1941 года хозяйство должно дать городу: картофеля 800 тонн, капусты 350, моркови и свеклы 200, огурцов и помидоров 180 тонн и других культур — 40 тонн, всего — 1570 тонн.

Совхоз соревнуется с совхозом «Забойщик». Каждая бригада, авеню и отдельные рабочие взяли конкретные обязательства, с тем чтобы увеличить урожай овощей и картофеля не ниже чем на 140-150 процентов, против урожая 1940 года.

Мы располагаем огромными резервами и возможностями для повышения урожайности картофеля, овощей и для подъема производительности труда рабочих. Коллектив совхоза поставил перед собой задачу использовать все резервы и собрать в этом году 2415 тонн картофеля, 450 тонн капусты, а также дадим сверх плана и другие овощи.

Для того, чтобы получить высокий урожай и выполнить свое обязательство, в совхозе организовано 15 овощно-картофельных звеньев высокого урожая, из них 8 звеньев, состоящих из домохозяйств, которые крепко взялись помогать своим мужьям в выполнении задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством.

В совхозе имеются десятки прекрасных людей, хорошо овладевших техникой сельского хозяйства, в два и два с половиной раза перевыполняющих свои нормы. Так, например, трактористы тт. Кузьменко, Капустин, Кузнецов, кроме того, что они в два раза и выше выполняют нормы, дают также прекрасное качество своей работы, пахут на глубину 20-25 сантиметров, борются за экономно горючего. Звеньевые тт. Бакалова Ольга, Платонова Е. Ф., Кротова, бригадир Карлакова Домна, мастер овощеводства Янузиенко Анна и ряд других являются передовиками в борьбе за высокий урожай овощей и картофеля.

Семенами картофеля и овощей совхоз обеспечен полностью. Качество семян хорошее. Картофель мы будем высевать в этом году по 2 тонны на гектар, против 1,3 тонны в прошлом году. Чтобы получить ранний картофель, примерно в конце июня, мы уже сейчас посадили 6 гектаров аронияриванных семян. Посевы ранней моркови 9 га. Совхоз полностью обеспечен рассадкой капусты и помидоров.

Полностью подготовлена земля. Пары и зябь вспаханы на глубину не меньше 25 сантиметров. Земля хорошо удобрена, уже вывезено 1200 тонн навоза и перегноя, вместо плана 800 тонн, для поедных овощей еще будет вывезено 500 тонн.

Готовясь к международной борьбе — прополке, рыхлению, окучиванию и т. д., мы в нынешнем году не меньше как на 75-80 процентов эту работу будем проводить механизмами, для чего уже имеются в полной готовности культиваторы, окучники и другие машины. Сейчас проводим подготовку к механизированной посадке картофеля, что значительно ускорит работы на посевах и высвободит рабочие руки для других работ.

Учитывая ошибки, допущенные в прошлом году в момент борьбы с сельскохозяйственными вредителями, мы сейчас имеем для борьбы с ними необходимые препараты.

Проводя в жизнь все намеченные мероприятия и руководствуясь решением XVIII партконференции, коллектив совхоза широко развернул социальстическое соревнование за создание прочной продовольственной базы для снабжения трудящихся города Кемерово.

Я. ЧЕРНЫШЕВ, директор совхоза «Металлошадка».

## ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ СОВХОЗА В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ

Совхоз «Забойщик» является одним из ведущих пригородных хозяйств, привносящих удовлетворять потребности трудящихся Кемерово в овощных и молочных продуктах. За последнее время его партийные и непартийные большевики добились заметных успехов в своей работе.

В прошлом году совхоз выполнил план сева овощей на 100,1 процента. По некоторым культурам урожайность была получена значительно выше, чем она установлена планом. Торговую организацию города и организацию общественного питания было продано овощной продукции на 645 тысяч рублей. В том числе с закрытого грунта 449 цент. на 69.215 рублей, с открытого — 8.735 центнеров на 807.234 рубля и картофеля — 11.000 цент. на 228000 руб. Успешно справилась с организационной задачей по выращиванию равных овощей на открытом грунте. Совхоз выполнял по ним план в первом квартале этого года на 105 процентов. Значительно лучше, чем в прошлом году, поставлена задача по подготовке к севу овощных культур.

В этом году совхоз по плану должен посеять и посадить овощных культур 135 гектаров — значительно больше, по сравнению с этим видом работ прошлого года. В числе этих культур: капуста — 47 гектаров, огурцов — 31, помидоров — 12 и др. Семенами почти всех овощей совхоз обеспечен. Земля подготовлена.

Над достижением этих успехов вместе с хозяйственным руко-

водством немало поработала партийная организация совхоза. Выполняя указания XVIII партийного съезда о создании вокруг крупных промышленных центров страны картофельно-овощных баз, реализуя решения XVIII конференции ВКП(б), партийная организация совхоза ведет борьбу за высокий урожай овощей, внося в хозяйственные дела совхоза, помогая его хозяйственному руководству быстрее устранить недостатки. Можно показать на ряде примеров и фактов, как партийная организация совхоза не на словах, а на деле ведет борьбу за высокий урожай овощных культур и уборку его без потерь.

Осенью прошлого года из-за недостатка рабочей силы создавалась опасность, что часть урожая овощей останется на полях под снегом. Этот вопрос явился предметом обсуждения партийной организации, которая приняла деловое решение — обратиться через горком и райком партии к хозяйственным организациям Рудничного и Кировского районов о помощи рабочей силой. Вместе с этим на уборку овощей были мобилизованы также все свои силы и средства. В результате оказанной помощи трудящимся города, овощи были убраны с поля до наступления холодов.

Своевременная подготовка и закладка закрытого грунта — одно из решающих условий успеха борьбы за высокий урожай овощных культур. Между тем, она велась плохо. Партийная организация совхоза не замедлила

обсудить этот вопрос. По докладу управляющего овощной фермы партийное собрание приняло решение, в котором обязало дирекцию совхоза оказать этой ферме практическую помощь в выполнении плана по вывозке навоза на парники и тут же указало, в чем она должна выражаться. В результате весь конный транспорт овощной фермы, который до этого вывозил навоз на поля, стал возить его на парники, а стоявшие неиспользуемые автомобили были направлены на вывозку навоза на поля. Благодаря этим мероприятиям, поданному дирекции парторганизацией, план по вывозке навоза на парники был выполнен успешно.

Не упало от внимания партийной организации и плохое состояние парников хозяйства. Благодаря принятым мерам, в нынешнем году это хозяйство почти полностью обновлено. Все парники обеспечены коробками и рамами. Это дало возможность уже сейчас подготовить к высадке рассады ранней капусты и других культур.

Ведя борьбу за высокую урожайность овощей, партийная организация предложила управляющему овощной фермой организовать в этом году на закрытом и открытом грунте звенья высокого урожая. Сейчас 10 таких стахановских звеньев организованы на открытом грунте и 8 — на закрытом. До каждого из них доведены планы получения урожая, за перевыполнение которых они получают премиальную оплату.

Большое внимание партийная организация уделяет развертыванию среди бригад и звеньев овощной фермы социальстического соревнования за получение высоких урожаев овощных культур. Все звенья высокого урожая соревнуются между собой, и опыт лучших на производственных совещаниях передается остальным.

Активно борется за высокую урожайность овощей также комсомольская организация совхоза. Она, например, на открытом грунте организовала комсомольско-молодежную бригаду из 2-х звеньев высокого урожая, руководит которой секретарь комсомола тов. Сиротенко. В соревновании с бригадой овощеводов тов. Казанкина она поставила перед собой задачу: привести сев овощей в самые сроки и получить урожай на 20 процентов выше установленного плана. Это обязательство подкрепляется стахановской работой. Сейчас комсомольцы и комсомолки ведут с большой производительностью активную работу на полях: вспашку, прибивку влаги и культивацию. Пример, достойный подражания, подает звено комсомолок тов. Полицкой, которая выиграла желание перейти с работы на овощную ферму. На рекордном участке в 1 га. она применяет впервые в совхозе опыт пятирядной посадки лука, вместо двурядной.

Н. ШОЛЮПОВ, секретарь парторганизации совхоза «Забойщик».

## ЗА ИЗОБИЛИЕ ОВОЩЕЙ В ПРИГОРОДНЫХ КОЛХОЗАХ

Меньше чем в двух километрах от города находятся колхозы: «Третий год пятилетки» и «Оборона страны», Красноярского сельсовета. Находясь в пригородной зоне, эти сельхозарттели уделяют большое внимание развитию овощеводства, стремясь в изобилии дать на городской рынок для трудящихся овощные продукты. На этом участке, надо прямо сказать, ими достигнуты значительные успехи.

В прошлом году колхоз «Третий год пятилетки» имел площадь посева овощных культур: огурцов, помидор, капусты, лука и других, — 16 гектаров. Помимо этого, 3,5 гектара плодово-ягодных насаждений. Высокий урожай овощей и плодово-ягодных культур дал колхозу возможность получить от этой отрасли артельного хозяйства дохода более 70 тысяч рублей. При этом около 50 тысяч рублей было выручено от их продажи на городском рынке. Например, лишь от продажи одних огурцов на городском рынке колхоз получил дохода более 30 тысяч рублей и от продажи викторий и малины — 18 тысяч рублей.

Чтобы поставлять на рынок трудящимся города различные овощи, колхоз проявляет большую заботу о посевах овощей по закрытому грунту. В этом году парниковое хозяйство здесь увеличилось до 80 рам и сейчас число их составляет 200 штук.

Овощная бригада, руководит которой колхозник, опытный овощевод тов. Дорохов, с большой любовью относится к перутичному делу. Она поставила перед собой задачу — выиграть в этом году урожай овощей в среднем по 300 центнеров с гектара, вместо 120 центнеров по плану, дать их трудящимся города в изобилии. И эти обязательства подкрепляются делом. Сейчас уже на парниках закончена закладка семян для получения рассады: помидор, капуста и огурцов. Для посева и посадки овощей полностью подготовлены земельные массивы.

Наряду с развитием овощеводства, колхоз также уделяет большое внимание и садоводству. 4 года назад здесь был заложен иблоневый сад. Сейчас в нем насчитывается 180 деревьев. В прошлом году колхоз впервые отдал плод получить плоды.

Неплохо поставлено развитие овощеводства и в колхозе «Оборона страны». Выполняя решения XVIII съезда партии о создании вокруг крупных промышленных центров страны картофельно-овощных баз, колхозники сельхозарттели Красноярского сельсовета борются за изобилие овощных продуктов на рынке Кемерово — одного из крупных промышленных центров Кузбасса.

Л. БАЛАГАНСКИЙ.

## ОРГАНИЗУЕМ КРУГЛОГОДИЧНУЮ ПРОДАЖУ СВЕЖИХ ОВОЩЕЙ

Кемеровский теплично-парниковый совхоз — один из немногих совхозов области, занимающихся исключительно выращиванием овощных культур. Картофель, капуста, огурцы, свекла, томат, лук, салат, редис и прочее — все это он выращивает с успехом. Работа нашего совхоза имеет большое значение в создании крепкой продовольственной базы г. Кемерово, так как наша продукция целиком идет на удовлетворение нужд городского населения.

Как же коллектив нашего совхоза справляется с задачами, поставленными в решении Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома о создании вокруг городов продовольственных баз? Нужно сказать, что не плохо. В 1940 году мы дали городу овощей более 10 тысяч 300 центнеров. План первого квартала этого года выполнен на 109,8 процента. За достигнутые успехи коллективу нашего совхоза вручено переходящее красное знамя Новосибирского сельхозтреста.

Эта победа еще более вдохновила рабочих, служащих и ИТР совхоза на дальнейшее улучшение работы по выращиванию овощей.

У нас есть десятки стахановцев и ударников, энтузиастов своего дела, любящих и знающих свое дело. В числе их работники тт. Безрученко и Бушуева, получающие до 10 килограммов огурцов с 1 кв. метра парников, вместо 8 килограммов, работницы Нечлава и Ильных, трактористы Вельчко, Кудринский и многие другие.

Каковы перспективы дальнейшей нашей работы? Они указаны в решениях партии и правительства, неустанно заботящихся о всемерном развитии социальстического сельского хозяйства. В этом году мы увеличим площадь посева картофеля до 105 гектаров. Под картофель мы внесем 57,6 тонны минеральных удобрений, 1 тысячу 400 тонн перегноя. Сев произведем аронияриванными семенами. Обработка земли будет производиться от начала до конца механическим путем. Все это позволит нам снять урожай картофеля — 300

центнеров с га, вместо плана — 115,7 центнера. Ценное новшество мы вводим в этом году в выращивание огурцов. Сейчас, например, опаление огуречных цветков будет производиться не вручную, а пчелами. В этом году мы дали первую партию огурцов на полмесяца раньше, нежели в прошлые годы. Уже в первой декаде мая мы сняли урожай огурцов — 13 килограммов с рамы. В осеннюю выгонку овощей мы рассчитываем дать городу помидоров, доведенные до полной спелости, всего до этого мы не делали. Все, что задумано нами продумать, направлено по одному пути: добыть круглогодичного снабжения города овощами.

Но здесь нужно сказать о ряде вопросов, разрешение которых благотворно скажется на безупречной снабженности города овощами. Этих вопросов много, между тем в решении их городской организации принимают очень значительное участие. Чтобы все имеющиеся у нас парниковые рамы работали на полную мощность, нам требуется стекло. Но вот сколько уж времени мы не можем достать его в городе. Иля взять кирпич, нужный нам для кладки топок в теплицах. Кирпичных заводов в Кемерове много, а вот кирпич мы до сих пор не можем получить. Нужен нам и некоторый строительный материал, гвозди.

Следует бросить упрек и по адресу кемеровской местной промышленности. Для обслуживания закрытого грунта нам нужно большое количество ведер и леек. В городе их не достать никак, как бы ни стараться. Неужели нельзя организовать в городе производство некоторых видов сельскохозяйственного инвентаря? Я думаю, что можно и давно бы нужно.

От лица коллектива теплично-парникового совхоза я заявляю, что рабочие, служащие и инженерно-технические работники совхоза с еще большей энергией будут бороться за бесперебойное, круглогодичное снабжение нашего города овощами.

В. ПОЛУДЮН, директор Кемеровского теплично-парникового совхоза.

## Всем необходимым обеспечены

В сорока километрах от города, на территории Шумихинского сельсовета, расположено пригородное хозяйство энергокомбината. Эта дополнительная база сельскохозяйственных продуктов, даст возможность обеспечить рабочих и служащих дополнительным количеством овощей, молочных и мясных продуктов.

В текущем году сумма капиталовложений на строительство животноводческих и хозяйственных построек, приобретение сельскохозяйственного инвентаря и скота определяется в 550.000 рублей, причем 295.000 из них отпускается из директорского фонда.

На усадьбе хозяйства возводятся 6 жилых домов, скотные дворы, конюшни, овощехранилище, баня, кузница. Продуктивное стадо укомплектовывается 25-ю дойными коровами и 10-ю свиноматками. Конское поголовье хозяйства будет доведено до 25 лошадей.

По намеченному плану мы должны посеять: картофеля 20 га, капусты 4 га, свеклы 3 га, огурцов 1 га, помидор 1 га, прочих овощей 4,5 га, овса 20 га.

Потребные семена закуплены. С 10 мая приступили к весенне-посевным работам, с расчетом закончить их к 10 июня.

Выполнение намеченной программы требует помощи со стороны районного и городского торговых отделов, особенно, в отношении работы о снабжении людей, работающих на поля.

Необходимо отметить, что горисполком подвизовато увеличил нам посевную площадь на 26 гектаров, поставив дирекцию в известность об этом только 5 мая. Несмотря на это, коллектив энергокомбината, безусловно, справится с поставленными задачами — у нас будут свои овощи, мясные, мясные продукты и семена для будущего года.

Н. РЯБОВ, зам. управляющего энергокомбината.

## Поддержать развитие индивидуального огородничества

В нынешнюю весну у нас количество рабочих огородников увеличилось на 50 человек.

Под индивидуальные огороды нам отведен земельный участок в 55 гектаров, на 4 гектара больше, чем в прошлом году.

Сейчас рабочие огородники ведут подготовку к посеву картофеля. В целях обеспечения высокого урожая на своих участках, многие стахановцы, как тт. Грухин, Дубровин, Андреев и другие, перед началом пахоты думают организовать удобрение земельных участков.

Подвизовано большинство рабочих и служащих перед заводским комитетом ставят вопрос о том, чтобы вопашку земли привезти трактором.

Заводской комитет требовал рабочих считает справедливыми. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы эту просьбу удовлетворить, горячее уже приобретено.

Дирекция завода на период пахоты для обслуживания тракто-

ров подвозкой горючего и воды выделяет транспорт.

Сейчас культурно-бытовая комиссия ведет подготовку к разделу земли на участки. Мы эту работу проводим с учетом местожительства каждого огородника. Это облегчит нам транспортировку семян на земельные участки, а осенью — вывозку урожая.

Раздавать землю на участки — это только начало дела, надо помочь огородникам и хорошо обработать их, чтобы получить высокий урожай картофеля. Поэтому мы будем стремиться повседневно, систематически оказывать поддержку рабочим и служащим огородникам.

Для того, чтобы организованно провести посадку, нужно иметь график отсрочки посадки и транспортировки семян в поля. Сейчас этим вопросом заводской комитет занимается.

П. СМОЛЯНИНОВ, зам. председателя завода механического завода.

## ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ ШВЕЙЛИКОВ

Три передовые бригады швейно-обувной фабрики в честь 1 Мая досрочно выполнили месячный план 26 апреля.

Бригада тов. Ковалыкина на пошивке мужского пальто выполнила апрельский план на 104,6 проц. Она выпустила продукцию на 1.758 рублей больше, чем предусмотрено по плану.

Бригада тов. Томова также перекрыла свое задание. На изготовлении мужских брюк за 26 дней апреля она освоила 11.243 руб., при плане в 10.600 руб. Почти такие же показатели имеет и бригада тов. Кисляничной на пошивке дамских костюмов.

Этих успехов бригады добились в результате борьбы за ускорение трудовой дисциплины и уплотнение рабочего дня, на основе лучшей организации социальстического соревнования среди коллектива. Лучшие стахановцы этих бригад тт. Беззубовых, Петряев, Николаев, Митеева и Шустикова выполнили свое задание от 191 до 310 процентов.



Установление дипломатических отношений между Китаем и Австралией

ЧУНЦИН, 13 мая. (ТАСС). Китайское министерство иностранных дел опубликовало вчера коммюнике об установлении дипломатических отношений между Китаем и Австралией.

Война в Европе и Африке

дневник военных действий

На англо-германском фронте отмечается активность авиации. В ночь на 13 мая, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты бомбардировали портовые города Южной и Юго-Восточной Англии.

там находилось несколько неприятельских самолетов. В окрестностях Дерны бомбардировке и пулеметному обстрелу подверглась колонна автотранспорта противника.

В Восточной Африке и Абиссинии индийские войска, продвигающиеся с северной стороны на Амба-Алаги, заняли, согласно сводке английского командования, новый пункт, а южно-африканские войска, достигнув пункта Маи-Чю, продолжают продвигаться к Амба-Алаги с юга.

Итальянские части, оперирующие в Абиссинии, отмечается в итальянской сводке, оказывают сопротивление в нескольких районах. Римский корреспондент швейцарской газеты «Журнал де Женев» указывает, что итальянская армия разделена на несколько групп.

В Ираке, говорится в коммюнике командования английских воздушных сил на Ближнем Востоке, положение стабилизировалось. Английская авиация преследует отступающие иракские части.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГИТЛЕРА

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). Как сообщает информбюро, Гитлер издал распоряжение, что существовавшее до сих пор бюро заместителя Гитлера будет впредь именоваться «канцелярией национал-социалистической партии».

Официальное сообщение руководства национал-социалистической партии об исчезновении Гесса

БЕРЛИН, 12 мая. (ТАСС). Информбюро передает официальное сообщение национал-социалистической партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета, а также с болезнью, пилотировать самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего времени.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

БЕРЛИН, 13 мая. (ТАСС). Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистический пресскорреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашоте в Шотландию «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым. Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня.

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессершмидт-110». Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашоте.

В последний час

Германия объявила Красное море зоной военных операций

БЕРЛИН, 14 мая. (ТАСС). Информбюро передает официальное германское сообщение, в котором говорится, что в результате развития военных действий в восточной части Средиземного моря, нужно ожидать в будущем операций германских военных сил также и в Красном море.

\*\*\*

В Северной Африке военные действия попрежнему происходят в секторе Тобрука и у Соллума. Согласно сводке германского командования, германские орудия уничтожили блинз Тобрука английскую батарею.

Значительную активность проявляла в бассейне Средиземного моря авиация воюющих сторон. Германские самолеты, сообщается в германской сводке, совершили налет на остров Мальта, подвергнув бомбардировке аэропорт Лука и порт Ла-Валлетта.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

НЬЮ-ЙОРК, 12 мая. (ТАСС). Американская печать сообщает, что 14 мая Рузвельт выступил на заседании совета пал-американского союза в Вашингтоне. Руководители правительства решили отложить голосование на конгрессе по вопросу о конвоировании торгового судоходства до выступления Рузвельта.

Газета «Вашингтон Сэн» в передовой утверждает, что «без американской помощи, обильной по своему количеству, действительно доставленной до места назначения, Англия

придется очень трудно». Газета призывает США сделать шаг вперед в оказании помощи Англии в любой степени, сохраняя открытыми жизненные линии снабжения Англии продовольствием и оружием.

РАЗНОГЛАСИЯ В ФИНЛЯНДИИ ПО ВОПРОСУ О ПОСЕЛЕНИИ ЭВАКУИРОВАННЫХ КАРЕЛОВ

ХЕЛЬСИНКИ, 13 мая. (ТАСС). На днях в финляндском сейме состоялось обсуждение нового законопроекта о срочном поселении карелов, эвакуированных из восточных районов, отошедших СССР по мирному договору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года.

фон Борн — министр внутренних дел Финляндии. Еще 1 декабря прошлого года он в ультимативной форме потребовал изменения закона о поселении карелов с тем, чтобы срок покупки «заменительных» участков был продлен до конца 1941 года.

ПРЕВРАТИМ КЕМЕРОВО В ГОРОД-САД

Решения третьей областной комсомольской конференции объявляют все комсомольские организации взять шефство над благоустройством своих городов и рабочих поселков.

В выходной день — 11 мая был проведен первый массовый субботник трудящихся по озеленению, в нем приняло участие свыше 1500 комсомольцев.

Дружно поработали комсомольцы и молодежь строительству по очистке сквера и посадке деревьев в сквере Дворца труда.

Ряд комсомольских организаций работал по разработке земли для нового сквера между школами четвертой и восьмилетней.

С любовью работали студенты химического техникума. Они выкопали две траншеи.

Работа по разработке сквера продолжается. Этот сквер по праву может называться в будущем комсомольским сквером.

Шесть лекций Фарадея

Городская центральная библиотека получила недавно книгу «Силы материи и их взаимоотношения». В книге — шесть лекций по вопросам химии и физики крупнейшего ученого XIX века М. Фарадея.

Бурый уголь в Молдавии

В пятнадцати километрах от Кагула (Молдавская ССР) обнаружены большие залежи бурого угля. Начались разработки месторождения. Заложена первая штольня.

СПЕКУЛЯНТ И МНОГОЖЕНЕЦ

Спекулянты срывают планомерную работу торговых учреждений. Несмотря на то, что их немного, вред они наносят существенный. Они всячески изобретают и изворачиваются, не брезгуя самыми отвратительными методами.



Теплично-парниковое хозяйство КемГЭС с 1 апреля имеет свежие огурцы. На снимке: садовод т. Корчинов С.М. определяет зрелость огурца-семенника.

ШИРЕ РЕКЛАМИРОВАТЬ ТОВАРЫ

Торговые организации нашего города для быстрой реализации своего товара очень слабо используют рекламу. Поэтому нередко получается так, что необходимый для массового потребления товар месяцами лежит на полках магазинов только потому, что покупатель не знает о нем.

мало объявить, о том же шихтовом масле, нужно еще и сказать об его свойствах, о том, что шихтовое масло помогает от ревматизма и простуды.

ФУТБОЛ

11 мая на стадионе добровольного спортобщества завода имени XVIII съезда ВКП(б) был проведен турнир по футболу. В нем приняло участие 6 команд: «Динамо», «Угольщик», «Патриот», «Спартак» и команды завода имени XVIII съезда ВКП(б) и правобережного комбината.

го себе противника. Игра шла крайне напряженной, хотя в дополнительное время команда «Динамо» и выиграла со счетом 3:1.

В первом круге встретились «Угольщик» — «Спартак». В упорной борьбе «Спартак» выиграл матч с минимальным счетом 1:0.

Блиц-турнир выдвинул команду «Спартак» на первое место в городе. Ровный состав команды, наличие некоторой части молодых игроков, безупречная спаянность в игре принесли «Спартаку» заслуженный успех.

ГОРТЕАТР 15 мая «ТРАКТИРЩИЦА» Начало в 8 ч. 30 м. вечера. КИНОТЕАТР «МОСКВА» 15 мая «ДУБРОВЕНИЙ» СКОРО! «Василия Прекрасная», «Моя любовь», «Девушка с того берега».

ГОРТЕАТР 17 мая ПОСЛЕДНИЙ РАЗ ВЕЧЕР ТАНЦЕВ Разыгрываются счастливые билеты / ДВА ЦЕННЫХ ПРИЗА ЗА ТАНЦЫ / Играет духовой оркестр в балет.

МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ КУЗБАССУЛЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: ТОКАРИ 4—5 разряда ВОЗЛОВЩИКИ 4 разряда МАШИНИСТКА пишущей машины ЖЕСТЯНЩИК Отдел кадров.

ЗАКАМ ЗАВОДА ИМ. XVIII ПАРТЪЕЗДА ВКП(б) ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОР НА ПРОДАЖУ ПУТЕВОН В ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ Обращаться в часы занятий. Завком.

КЕМЕРОВСКОМУ МЯСОКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ опытный сапожник и мастер обработки овчин из хром и мех. ПРОМ. АРТЕЛЬ «ТЕМП» имеет в наличии МЕБЕЛЬ

ЩИТОВУЮ, ЖЕСТКУЮ и МЯГКУЮ Продажа в розницу, с доставкой на дом. Здесь же принимаются счет, заказы и ремонт. Адрес: г. Кемерово, Магистраль № 48. ПРАВЛЕНИЕ. РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 6 требуется ЭЛЕКТРО-СЛЕСАРЬ не ниже 7 разряда. Дирекция. ПРОДАЕТСЯ ДОМ, улица Советская, № 37, деревня Кемерово.